Esempio di ragnatela delle idee

Nella città ideale esiste un parco, nella nostra città no. Perché? 

I ragazzi si porranno questa domanda al centro di un foglio.


Dovranno trovare delle risposte che scriveranno intorno alla domanda centrale

Ovviamente ci saranno delle risposte molto naif, ma è importante che i ragazzi discutano tra di loro per cercare in qualche modo le cause della mancanza di ciò che loro vorrebbero esistesse nella loro città. Le risposte della prima cornice si possono facilmente trasformare in domande alle quali cercare nuove risposte. Si può così andare avanti.


E ancora avanti finché si ha voglia e idee

Perché non c’è il parco?





Perché non c’è il parco?





Perché hanno costruito troppe case





Perché non l’hanno voluto fare





Perché non c’è spazio





Perché non c’è il parco?





Perché non l’hanno voluto fare?





Perché non c’è spazio?





Perché hanno costruito troppe case?





Perché le città sono affollate





Perché ci sono tante persone





Perché c’è una strada larga





Perché c’è un parcheggio





Perché hanno costruito un centro commerciale





Perché qualcuno dice che è inutile








